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SZARVASI LAPOK
TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP.

Hirdetési dijak :
ELŐFIZETÉSI AR:

Egész evre . 
Felévre . .
Negyedévre.

5 írt. — kr 
3 írt 50 kr 
1 írt 35 kr

Egyes szám ára 10 kr.

MEGJELEN:

hetenként egyszer, vasárnap.

Az előfizetési és hirdetési pénzek, úgy a lap 
szellemi részét illető közlemények a SzerKfsztőhöz 
Szarvasra küldendők. Kéziratok nem adatnak vissza.

Egy három hasábos petitsor 5 Ier

Kétszeri közlésnél ........................• * *
Háromszori közlésnél............................. " J
Többszöri hirdetéseknél engedmény adatik. Béiyegil 

letek minden hirdetés után 30 kr.

A nyílt-térben minden garmondsor dija 10 kr

Tűzoltás-ügyünk szegénysége.
(A városi képviselők szivesjfigyelmébe.)

Szarvas városa a legközelebb elmúlt 
négy év alatt tűzoltási czélokra kiadott 1300 
forintot, ha nem többet. Ennek daczára 
sajnos, de igaz — máig sincs előbb vive a 
tűzoltás nemes ügye nálunk. Mert a vizi- 
puskák most is késön érnek a tűzhöz ; 
semmiféle mászó vagy bontó eszköz nem 
áll rendelkezésére az oltóknak, pedig a vá­
rosházán van ilyen szer bőven, de nincs aki 
tűzhöz vigye ; nincsenek vizipuskáinkon töm­
lők, melyek nélkül a cső vezető csak vaktá­
ban s rendesen több kárt téve lövöldözi az 
égő épületet.

Előnyünk csak annyi van a fenti ösz- 
szeg kiadása után, hogy most ritkábban rom­
lanak el a vizipuskák működés közben, azok 
ketteje uj lévén.

E szomorú körülménynek mindenesetre 
azok az okozói, kik a tűzöl tószerek vásár­
lását, annak idején ahhoz nem értvén elvál- 
lsilták

1881-ben, midőn 600 frt lön előirá­
nyozva tüzoltószerekre, én bízattam meg 
azoknak ajánlásával ; hanem a Budapestre 
e végett felmenők nem az általam kiirt 
fecskendőt vásárolták, nem is abba a gyár­
ba menvén, melynek árjegyzékét én hasz­
náltam. Ebből több hiba származott; mit 
növelt az, hogy egy szerkocsi megrendelését 
később vissza kellett vonnom; pedig én 
erre épitém az egész tervemet. Később egy 
fecskendőt ismét vett a város 800 Írtért, 
de szinte nyomó tömlő nélkül; e helyett

azonban van rajta 80 frtos szívó tömlő, 
minek semmi értelme nincs nyomó tömlő 
nélkül, de különben sem nálunk, hol a 
kutakban nem áll magasan a viz. Aztán 
a kétkerekű mozdonyfecskendőn már úgy 
is volt szívó tömlő; egy szivattyú pedig 
nekünk elég, kivételes esetekre.

Tehát a másodszori vásárlásnál is ki­
tűnt a vevők avatatlansága. Ekkor már ta- 
nácsra sem volt szükség, legalább az 
enyémre nem, pedig én szívesen és ingyen 
szolgáltam volna azzal.

Hogy segítsünk jelenleg a bajon ? Ez
jelen czikkemnek czélja.

Először is szerelje fel a város a két 
legújabb fecskendőt

a) tömlőkkel. Ha azokon lesznek 
nyomó tömlők; a csővezető minden szűk 
és magas helyre eljuthat és szórhat vizet 
s a mi fő : mindég látja hova. így nem áz­
tatja el az épület padlását annyira, hogy 
az leszakad; továbbá egy csővel 2 3 há­
zat is könnyen védhet az ember, a tömlők 
folytán gyorsan mehetvén egyik udvarból a 
másikba; a padláson tán levő ipar- vagy 
terményezikk is nagy részben megmenthető, 
ha a csővezető a padláson fent működhetik 
szóval a tömlő rendszer annyi hasznot 
tesz a tűzoltásban, hogy azt minden ese­
teiben el sem sorolhatom. Az ujabbkon, 
rendszeres tűzoltás is ezzel éri legfénye­
sebb diadalát.

b) Szerkocsit rendeljünk, melyen 
mászó és mentő szerek, mint: létra, horog, 
pacsmag, ponyva, villa, vaslapát, fejsze stb. 
lennének tűzhöz szállitandók. Ehhez kap-

csoltatnék a kétkerekű mozdony fecskendő 
is. úgy, hogy a szerkocsi egy teljes tűzol­
tási felszerelést foglalna magában. Most nem 
kapunk létrát a tűznél csak akkor, ha már 
a szomszédok nem félnek az égéstől, tehát 
midőn a kigyult ház egészen leégett, pedig 
ha korábban feljuthatnánk az égő házra, 
ipar- vagy terményezikket, élelmiszert, és 
szarufákat menthetnénk meg; ez utóbbit 
különösen horgokkal ránthatunk le, sok 
esetben akkor, mi előtt az egész épület
lángba borult volna

Szükséges tehát a szerkocsi, mert e 
nélkül a fenntebbi szereket másképen nem 
vihetjük vészhez, nem lévén tűzoltóink, 
kiknek azokat kiosztani lehetne.

c., Sz er te 1 ep legalább négy pontján 
legyen ’ a városnak és ne egy helyen. Csak 
igy lehelő, hogy a fecskendők hamarabb 
érnek a tűzhöz ; továbbá minden fecskendő 
szereltessék fel fapeczkekkei ellátott köté.lel. 
kézi húzásra. Kézzel hamarabb tűzhöz vihető 
a vizipuska ott, hol a ló nem áll folyvást 
felszerszámozva, Ez főkép áll nálunk hol 
egyenes utczáinknál fogva az utczara kihú­
zott fecskendő messzire meglátszik s buz- 
oón a tűzhöz siető népünk a felé tog futni, 
hogy azt húzni segítse. Tehát nem szüksé­
ges, hogv a vizi puska csak ott tartassék,
hol lovak is állnak.

Ezekkel nagy részben jóvá tétetnének az 
elkövetet hibák, melyekbe a volt elöljáróság, 
ha nem rósz szándékból is de mindenesetle 
tájékozatlanság miatt esett. Azon pénzösszeg, 
melyet a fenti javítás igényel 200 forintot 
tesz ki. Ez nem sok, tudva azt, hogy ez

1 Á BŐS A.
A váltó.

„Váltónak sok a csinja-binja*.
Jó Karvassy megírta rég ;
De úgy látszik, hogy nem okulnak 
Ez aranyszabályon ma még.
Boldog, boldogtalan csak gyártja, 
Akarva, nemakarva is . . - 
Ki gondolná, ugyan ki hinne,
Hogy a váltó olyan hamis ? !

Szerelmet kér a divat-hölgytől 
A lángoló ifjú bolond,
S szerelmet nyer, ha a picinké 
Lábakhoz aranyakat ont.
Hamis szerelmet 1 ... de mit éltté 
Az ifjú a bankokba visz :
Ki gondolná, ugyan ki hinné,
Hogy a váltó szintén hamis ?!

A tözsér milliókra vágyik,
A börzejáték megéred.
S az aranyhegy, mit összehordott, 
Szül neki — egy kis egeret.
Fucscs minden bár : hamis eszére 
S váltójára még adnak is . - •
Ki gondolná, ugyan ki hinne,
Hogy a váltó szintén hamis ? !

Lövés dördül . . . * a hir elszaguld 
Villámszárnyon nagy messzire. 
Váltóbajok miatt egy élet 
Dőlt a kegyelmes semmibe.

A hirt ki sem kétli, való az,
Jól tudják s szánakozók is,
Mindenki tudja jól nagyon jól,
Hogy — csupán a váltó hamis !

Sípos Soma.

Csokonai és Lillája.
(Folytatás és vége.)

De hát annyi szerelmes esdekléseim, annyi 
éretted való fáradságim, sőt az én örök hűséget 
esküdött indulatom, s a te kedves Ígéreted lehet­
nének e valaha hiábavalókká ? Elhagyhatna e enge- 
met az a Lilla, a ki én tőlem szeméremmel kér­
dezte, hogy én miért tudom őtet szeretni ? Az a 
Lilla, aki azt fogadta nékem, ho :y csak bízzak o 
benne mindvégéig . . . ? Meglehetne e, hogy en 
elszaladjak te tőled, a kiért élek, a kiért farado 
s kivel sírni és örülni ho’tig kívánok ? Lsak te 
lehetsz az az angyal, ki nékem a világi eletet pa­
radicsommá teheted : csak te lehetsz az a kegyet­
len, aki engemet a bánat és keserűség méljere 
visszabuktathathatsz. Rajiad all a va asz as^ i 
kém egyebet választonom sohasem lehet, hanem
hogy téged szeresselek. Első megpillantásodra el- 
vesztettem lelkemnek szabadságai: elloptad, elra­
gadtad az én szivemet azon az egy estven,
melyen először megláttalak.

Igaz, hogy én voltam hibás, kedves -
gvalom, hogy ily »oki késtem dol^,m™a'h ” 
csak a te azivecskéd légyen.rantam a lando. he y 

re hozom ezt a hibámat. En reményiem ho y ™
„ehány nap múlva egymásban megorvendezt tu
és az eddig való aggódásunk fiiszerszama fog e -
ni jövend» gyönyörűségeinknek. A keserű után

édesebb az édes is. Mely örömmel fogjuk elmúlt 
bajainkat emlegetni egymás kebelében ; mely édes- 
den fogunk csüggedni egymás karjairól, a melye­
ket a balsors elak art vala választani.

Éppen most érkezik be az én követném 
Nincs kocsi ! - Ah, mo-tóba szerencse, meddig 
késleltetsz, meddig tartóztatsz engemet az én só­
hajtott tárgyamtól ? Mely nagy baj ez nékem ! — 
De van levelem az én Lillámtól, van az én Lil­
lámtól levelem . . . Áldalak oh jóltévő szerencse 
s kezdem érezni, hogy te vélem nem ellenséges- 
kedel. Csókolom ezerszer azokat a betűcskéket, a 
melyek kedvesemnek ujjaitól szármázták. Megvan 
legfőbb örömöm: ki érzi azt most, a mit en r 
Melyik halandónak szive repes úgy, mint az enyém?

Köszönöm édes Juliannám, ezt a vigasztaló 
levélkédet, köszönöm szivednek igaz hűseget — 
százszor köszönöm. Óh mennyire megvagyok elé­
gedve, hogy te érzékeny vagy érántam ! Hala a 
kedvező egeknek ! Én sietni fogok az en szeren­
csémnek egész végrehajtására. Én azon az első 
napon, a melyen telhet tőlem, azon az első napon 
indulok fel a te szép kebelednek megölelésére. 
Most se lett volna ennyi baj, ha a 
télen jobban siettem volna. A
késedelemtől mindenkor félhet­
ni. A reménység és kétség között egy órát töl­
teni is unalmas a szerető lelkeknek. Nekem addig 
vígan élni nem lehet ; ha kívülről mutatom is más 
előtt, de szivem belülről csak az én Juliskámnak 
szivével vidulhat meg. -Légy, kincsecském. mind­
végig állhatatos : én szavamnak ura leszek. Kö­
szönt téged ezer csókkal a te hiv Vitézed

Csokonai jól sejtette, hogy a késedelemtől
mindenkor félhetni*. Lilla élénk szellemű, csinos
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által 1.300 forintot mentünk meg, úgy szól­
ván a sárbadobástól.

Gazdálkodási szempontból fontos dolog 
lenne az is, ha legalább a két uj fecskendő 
minden tűz után gondosan megmosatnék 
és kitörültetnék, mert máskép a rozsda eszi 
meg azokat, lévén a ládájok is vasból és 
nem fából, mint többi vizipuskáinknál. Tűz­
oltó szereinknek tehát a gondozása is több 
ügyeimet érdemelne.

A tűzoltásügy nagyon elhagyatott árva 
gyermek Szarvason. Hiába sir szegény, nincs 
a ki meg szánná. Nekem nincs egyebem, i 
mit neki adhatnék, mint jó szó, de a 
városi tekintetes képviselő testület mindent; 
tehet ez ügyben s épen azért kérem azt 
önzetlen szándékból eredő soraimnak kegyes 
figyelembe vételére.

OLÁH MIKLÓS.

Megyei szabályrendelet
a huskimévés tárgyában.

1. §•
Minden községben, valamint Gyula rendezett 

tanácsú városban a beltelkeken kívül, a jelentéke­
nyebb közlekedési úttól legalább 88 méternyi 
távolra lek vő helyen, a hol folyó van, annak men­
tében a községen alól, — vagy lehető bő vizű kút 
mellett, vágó hid állítandó fel.

A vágóhíd lejtősen kipadolandó. vagy téglá- 
zandó, s a szükséghez képest megfelelő számú 
fogasokkal, és vágó asztalokkal látandó el.

Minden vágó hid mellett legkevesebb 3 méter 
mélységű és átmérőjű kiléglázott felfogó gödörnek 
kell lenni, mely belenként kitisztítandó. Nagyobb 
községekben, valamint Gyula rendezett tanácsú 
városban a vágóhidak mellett szári tó színek is 
alkalmazandók.

•> g
Közfogyasztásra juhot, borjut. és 

szarvasmarhát, a község határában 
egyebütt, mint a közvágóhídon, levágni 
n e m s z a ú a d.

3. §.
Vágatás az 1874. XX. t c. 25 §-ban. s az 

ezen törvény végrehajtása tárgyában kibocsátott 
1064/875 sz minist éri rendeletben előirt előzetes 
szemle nélkül nem engedhető, mely szemle a köz­
ségi állatorvos, annak nem létében egy arra meg 
bízott orvosiudor, vagy vágatusi biztos által, m i n- 
d énkor a vágóhídon, közvetlenül a vá­
gat ás előtt foganatosítandó A szemle és vágatásra 
a hatóságok által határozott időpont tűzendő 
ki, mely alkalommal a szemlével megbízottt közeg 
a levágandó állat egészségi állapotának megvizsgá­
lásán kívül, annak a marha-levelével megegyező 
azonosságáról is tartozik meggyőződést szerezni : 
kötelessége továbbá a vágatótól a marhalevelet 
elvenni, s a községi elöljárósághoz, illetve a város 
polgármesteréhez beterjeszteni. Ezen marhalevelek

leány s a mellett nem megvetendő partié volt. 
Akadtak is csakhamar, kik keze után vágyakoz­
tak. A kérők közt volt egy Lévai István nevű 
fakereskedő is, ki ugylátszik, legjobban negnyerte 
a realistikus gondolkozásu atya tetszését. A szá­
mitó kereskedő többre becsülte az üzlet emberét 
mint a kóbor, nyugtalanvérii poétát, kinek jó- 
hangzásu nevén s egy rakás kéziratán kívül egye­
be alig volt. Hogy leánya szivét a költőtől elide­
genítse. regényes eszközökhöz nyúlt : elfogdosta 
Csokonai leveleit. Majd ezzel sem elégedet meg s ! 
rágalmazni kezdte azt, ki vádjai ellen nem véd- j 
hette magat. A leányt elidegeníteni nem sok fá­
radságába került : hiszen Csokonai a szülők előtt 
határozottan nem nyilatkozott s maga a leány is 
hogy bízzék az olyan kedvesben, ki örökösen csak 
állás után futkos, s az országnak majd egyik majd 
másik részéből küldözgeti hozzá leveleit ?

Csokonai Keszthelyről megérkezve csakugyan 
egészen meghidegtilve találja kedvesét. Mikor hoz­
zá felvilágosításért esedezik, vagy talán szemre­
hányásokat tesz, a leány minden válasza csak 
ennyi : „Nem is bánom, nem is tehetek róla .. .“

Maga Lilla csak az utolsó percben értesül 
környezetének cselszövényéről. A bánat egészen 
lesújtja s megtörve, betegen hurczolják az oltár 
elé. Mindezt Gaal László jegyzi fel, ki szemtanuk­
tól értesül a komáromi események felől.

Csokonai bánatában tehetetlen szemlélője 
vo t az atyai akarat végrehajtásának A .paradicso­
mi boldogsága felől szóló contractust“ beváltat­
lan maradt, s véget ért kilenc hónapig tartott bol­
dogsága, mely et saját szavai szerint ,az angya­
lok is megirigyelhettek volna.“ Újabb keserű csa­
lódását néma megadással viselte s egy mélyen

jegyzékbe veendők s a járási szolgai)!ró illet\e j 
polgármester felülvizsálása után minden év végé- ; 
vei elégetendük.

4. §.
Csak is egészséges és jól táplált 

marha levágatása engedtetik me g; ni i-
nek elenörzése a vágatási biztos kötelességét képezi.

5. §-
A kényszer esetén elöleges megtarthat ást? nél­

kül sürgősen levágandó haszon-marha utólagosan 
veendő szemle alá. Ezen szemle előtt a hús elfo­
gyasztása, vagy elárusitása tilos. Csak azon marha 
tekinthető kényszer helyzetből levágottnak, mely 
a balesettől számított 24. óra alatt 
vá gat ott le. A sérült reszek fogyasztás tárgyá­
vá nem tehetők.

Azon esetben, ha a levágott állaton ragályos 
vagy járványos kórok tünetei észleltetnének. a meg­
vizsgált állat megsemmisülendő és megfelelő mély­
ségbe elásandó. Már nemű betegségek észlelésénél 
a vizsgálat, teljesítő állatorvos feladata meghatá­
rozni, hogy az állat teljesen vagy részlegesen ki­
mérhet ö-e vagy hogy egyáltalán nem lehet fo­
gyasztás tárgva.

6. §•
Négy héten alóli borjúnak és há­

rom éven alóli növendék marhának 
levágatása tiltatik.

7- §•
A vágóhíd minden vágatás után az illető 

vágatók által kitisztítandó.
A szemlét teljesítő egyén szigorú kötelessége 

a vágóhídnak és mészárszékeidnek folytonos tisz­
tántartására és a hús tiszta kezelésére a húst hor­
dozó kocsik tisztaságára felügyelni s a tapasztalt 
hiánvokat a községi elöljáróságnak bejelenteni.

8. §.

A mészárosok kötelesek nyáron át a hús 
elhelyezésére közös jégvermet tartani.

9- §•
A hús kimérésénél a mérték mindenkor hi­

ány nélkül és oly módon szolgáltatandó ki, hogy 
0 5 k i 1 o gr a m i g terjedő súlyra nyom a- 
ték neadassék; egy fél kilogrammon 
felül pedig fél kilogram ónként leg fe­
leb 1)33 gram, nyomaték engedtetik meg.

A fejrészek, s z ü g y ö n alóli 1 á b r é s z, 
légcső, tüdő, lép és p a c z a 1 nyomaté- 
kn 1 nem szolgálhatnak; hanem külön 
áron inéi hetök ki.

A mészárosok kötelesek minden vásárolni 
akaró egyénnek, akár tartozik a rendes vevői közé, 
akár sem, kivétel és válogatás nélkül készpénzért 
az üzletben létező bármi féle húst kiszolgáltatni.

10- §■
A közönség tájékozása végett minden egyes 

mészárszéknél a hús ára az arra szolgaló fekete 
táblára naponkint olvashatólag kiteendő.

11. §-

A mértékbe való közvetlen felügyelet a szol­
ga bi ró illetve polgármester által az e czélra kije­
lölendő községi esküdtet, illetve a rendőrséget ille- 
lendi, s ez köteles a visszaélési eseteket bejelenteni.

felen szabályrendelet áthágói a kihágásokról 
szóló 1879. XL. t. o. 103. 137 és 139. §§ ai értel­
mében bűntetteinek.

13. §-
Kihágások elbírálásánál első fokban nagy és 

kis községek területére nézve az illető járás szol- 
gabirája, B. Gyula rendezett tanácsú város terüle­
tén ellenben a város rendőrkapitánya, vagy a vá­
rosi tanács által a részben megbízott városi tiszt­
viselő ; másod fokban a megye alispánja, harmad 
fokban pedig a mkir. bel ügy minister bíráskodik.

14. §.
A pénzbüntetésekből befolyt összegek az 

1879. évi XL. t. c. 12. §-a értelmében a 1878 V 
t. c. 27. §-ban jelzett czélokra fordítandók.

Kelt, Békésmegye törvényhatósági bizottságá­
nak B.-Gyulán, 1884. évi deczember hó 16-án és 
folytatva tartott rendkívüli közgyűléséből.

Jegyzetté és kiadta:

FÁBRY SÁNDOR,
megyei Il-i.d aljegy. ő.

12. §-

Újdonságok.
— Országgyűlési képviselőnk beszéde. Haviár 

Dani orsz. képviselőnk a múlt hó 27-én nagysza­
bású beszédet tartott a házban az igazságügyi tár­
ca tárgyában. Különösen a hitbizományokról szóló 
szavai keltettek méltó figyelmet. Az igazságügyi mi­
nister másnapi remek beszédében reflektált a Havi- 
ár által mondottakra, sikeresen védve álláspontját.

— Felolvas is a pesti iparos körben. Csak 
azért említjük, hogy a felolvasó Zsilinszky Mihály 
orsz. gy. képviselő s a békési esperesség ez idő 
szerinti buzgó felügyelője. A felolvasás tárgya 
,Hogv mulatlak őseink — a napi lapokban elég 
tüzetesen volt ismertetve, s felesleges hozzáadnunk 

; hogy nagy tetszéssel fogadtatott.
- Nópkcri bál. A múlt szombaton rendezett 

népköri bál közmegelégedésére a jelenlevőknek — 
teljesen sikerült, a mennyiben nem csak hogy 
megtelt a ,Bárány“ vendéglő emeleti nagy terme 
úri és iparos osztályból álló kedves közönséggel, 
hanem mert az általános jó kedv egész reggelig 
nem felejthető benyomást gyakorolt a jelenlevőkre. 
A tánezosnök csoportjában láttuk : Kreesmer Irén 
Kuczkay Lujza, Póhl nővérek, Sal a ez Eleika, Mar 
esek Etelka, Mázor Róza, Szendy Lujza, Kieska 
Hevmin kisasszonyok, a következő urhölgyeket : 
Sal a ez Ferenczné, Moravcsik Gézáné, Kuczkay Já- 
nosné, Polli Gáborné. Póh! Károly né, Nyácsik So- 
máné. Szendy György né, Marcsek Istvánné, Opav- 
szky Gáborné, és Molnár Jánosné.

— Nőegyleti jelmezes táncest élv. A szarvasi 
jótékony Nőegylet folyó hú 15-én saját, pénztára 
javára a ,Bárány* vendéglő nagytermében zártkörű

megható, elegikus levélben keresett könnyítést faj­
dalmaira, A levél szenvedélyes vallomással kezdő­
dik. de ez a fellobbanás csakhamar újra a kétkedés­
nek ad helyet. ,De talán nem bírtam én — Írja — 
soha is a te szivedet, taláncsak magam áldoztam 
magamat oly boldognak, hogy te engem szeretsz, 
te pedig vagy nem szerettél, vagy nem hitted, 
hogy én téged oly teljes szivemből szeresselek, 
mert talán sohasem tettél volna oly szerencsétlen­
né egy leghívebb szeretőt.* Később megbánja 
gyanúsítását : ,Ha pedig te is úgy szerettél en- 
gemet — írja — mint én téged, úgy boldogta­
lan vagy te is, és jövendőben is a te keserűséged 
duplázni fogja az én magános keservemet . . . 
Ah Juliska ! ha ez igy van : szánlak tégedet 1* — 
Levelét csaknem áradozva rekeszti be : ,Én holnap 
délután indulok, elhagyom ezt a Komáromot vég­
képen, a melytől majd te is megfogsz válni.

— És mi ... mi kedvesem 1 . . . nem 
együtt fogunk menni ! . . . Még holnap reggel 
elbúcsúzom kegyes szülőidtől, akiket szívességek­
ért mindenkor tiszteltem, akiket oh ! mely forrón 
szerettem, azért hogy Lillát neveltek számomra. 
Akkor meglátjuk még egymást az életben . . . s 
ah Lillám többször sohasem ! . . . örökös határ­
fal lesz fölvonva közöttem és közötted — végké 
pen elválunk egymástól, te az örömre, én pedig 
a holtig tartó szomorúságra ! . . . Eddig volt, hogy 
szerettelek, már most csak tisztelnem szabad té­
ged — a szerető név baráttá változott, de oly 
baráttá, aki csak a Balaton partjairól sóhajthat 
te utánad 1*

Csokonai ez utolsó levele inkább az ábrán­
dos érzés, az elégiái reflexió hangján van írva, 
mint a fájdalomén, mely rendesen szaggatott.

szilaj kitörésekben nyilatkozik. És csakugyan, az 
elvállas nem is idézett elő kedélyében erősebb 
rázkódásokat. Mintha csak megszokta volna, hogy 
az égiek az örökös csalatkozást rendelték osztály­
részül. némán, elvonulva tűri a lemondás csöndes 
vértanuságát. Egykori szerelme nem változik gyű­
löletté a hűtlen kedves iránt, még azután is soká 
zengi Lilláját s szivében egész haláláig megőrzi 
emlékezetét. Maga irja neki utolsó levelében :,légy 
oly boldog, hogy én soha eszedbe ne jussak ; 
egy szerencsétlennek emlékezete ne zavarja meg 
a te nyugalmadat.“

És Lilla ? Ejtett egy-két könyet a hires po- 
táért, de csakhamar kibékült sorsával ; jól érezte 
magát a tehetős kereskedő oldalán, sőt ennek ha­
lála után egy második férj karjai közt keresett 
vigasztalódást. Hűtlensége miatt nem sokáig 
érezhette az önvád fájdalmát, mert kedvesének 
egyik legérdekesebb levelét már a költő halala 
után három évvel (1808) Szigeti Jánosnak aján­
dékozza, s ha a társalgás közben Csokonai Vitéz 
Mihályra fordul a szó, elégnek tartja azt, hogy 
annak visszataszító külsejével mentegetőzzék. Csak 
amint sírjához közeledik, elevenülnek föl keblében 
leánykori emlékei. Most már ragaszkodni kezd a 
múltak régi emlékeihez s a költő egyik tisztelő­
jének, ki hozzá adatokért fordul, csak hosszas 
vonakodás után adja át a szivén hordozott búcsú 
levelet, hűtlenségének bizonyítékát.

Lilla, késő vénséget érve, a hatvanas évek 
elején hunyt el Duna-Almáson, liová^ mint régi 
kedves lakhelyére, Hetényből betegen költözött at.

* Gondűző.* Szana T a m a s.
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k'm Ti T-TTT1 rendez Belé|,u dij Memé>yen- j könyvecskét, hogy a netalán jelentkező nyavalja el-1 
oral-or ' °0 tr' Csi'lailje'y 4 frt- Kezdele 8 j len idejekorán védessenek az esetleges szerencsét-

, , lenség áldozatai. Vajha ne lenne szükség az utasi-
Jótékonyság. A nőegylet által tervezett tás használatára !

jelmezbál alkalmából a jöt lenni soha megnem - Sajtóhiba. Az újságírók réme, a sajtó
szín,,, l.vof Boka Antónia úrnő 10 triót küldött hiba, a muH vasárnapi számunkban ra ijesztett a 
az egyesület pénztárába. Fogadja az egyesületnek mamákra, amennyiben tudomásukra hozta ho^y a 
őszinte köszönetét. j himlőoltás helyett febr. 15-én jelmezbál fog tartat-

Sipos Soma több költeménye olvastatott j ni. Ezen nyomdai tévedésből eredő baklövést sie- 
fel Budapesten a Kistaludy-társaság felolvasó ülésén, tünk helyre igazítani, azon jóakaratu hozzáadással, 

e.olvasó u es, mint rendesen, a magy. tudom, miszerint a dolgok állásához képest ezúttal valób
akadémia dísztermében tartatott, mely a nagy­
számú érdeklődő közönséget — nagy méretei da- 
ezára is - alig volt képes befogadni. Sipos Soma 
költeményeit Dal mad y Győző olvasta fel. A {el­
hangzó taps jelezte az élénk hatást, mit a kitünően 
szavalt lyriai költemények teltek. - Mai számunk­
ban a költőnek egy korszerű satyrikus versét 
közöljük.

Kinevezése« Tamás Geröl. osztályú 
segédtelekönyvvezctői, az igazságügyminisIer ha­
sonló minőségben, a Nagv-váradi törvényszéktől, a 
szarvasi kir. járásbírósághoz áthelyezte. —Csi­
szár Béla végzett jogászt joggyakornokká, s 
Orgovány Gyulát, pedig dijnokká, a szar­
vasi kir. járásbírósághoz a b.-gyulai kir. törvény­
szék elnöke kinevezte. — Ugyancsak Orgovány 
Gyula mint ev. hitjelölt a külföldi Rostocki egye­
temen megnyerte a magyarhoni ifjak számára ala­
pított 750 német birodalmi márkából álló ösztön­
díjat, ahová ápril hó végével lészen kimenendő.

— Iskolai jutalom. Özv. Lusztig Sámuelné— 
mint annak idején jeleztük — a szarvasi noegv- 
letnél 200 forintos kegyes alapítványt tett le oly 
feltétellel, hogy annak kamatai évenkint febr. 5-én 
egy jó magaviseletig szorgalmas árva leánykának 
jutalmul kiadassanak. Ezidén ezen jutalomra a tár­
sulati polgári leányiskolánál Szlovák Jenke 
IV. oszt. növendék találtatott érdemesnek s az neki 
át is adatott.

Szélhámosság. Nem régen irtuk, hogy a 
furugy-szt.-andrási szőlőkben tűz volt, s egy ottani 
lakosnak háza leégett. Ez intő jel felhívta a többi 
lakost, hogy hajlékukat, biztosítsák. S épen kapóra 
jött egy ügynök, akt szarvasi illetőségűnek adta ki 
magát, s tűzkár ellőni biztosításra úgyszólván az 
egész ottani lakosságtól kisebb nagyobb összegeket 
szedett, fel. Az érdekletf.ek azután bejövén a városba 
utasítás szerint egy biztositó ügynökség irodájába, 
nag\ meglepetéssel veszik tudomásul, hogy sem ily 
ne\ íi üg\ nők ki küldve nem volt. de még az 
a Itala ajánlott biztositó intézet sem 
létezik. A szegények most mar bottal ütik a szél­
hámos nyomát.

Vizsgák. Az evang. egyház népiskoláiban 
a szokásos félévi iskola látogatások a múlt héten í 
tartattak meg. Örömmel konstatáljuk az általános j 
jó előmenetelt, de különösen a magyar nyelvnek 1 
sikeres tanítása dicséretünket méltán kiérdemli.

Bűvészet! és antispiritistikai mutatványok­
ban Stenley V. antispiritista a múlt vasárnapon és j 
hétfőn mutatta be ügyességét nem épen nagyszámú 
közönség előtt. A mutatványok többnyire a más 
bűvészektől is látható ügyességek. Voltak azonban 
uj, meglepő mutatványai is, a mik sok fejtörést

színű, hugy a jelmezbál helyett fog himlőoltás tar­
tatni, amit nem óhajtunk.

Irodalom és művészet.
Vettük a ,Gondüzo‘ 20. számát a következő 

változatos tartalommal : Az uj főispán regény Tol­
nai Lajostól — Rózsaszirmok költemény Vészi Ö. 
— A végzet, regény Margittay Dezsőtől. — Egy 
rut leány története, tündérjáték Balázs S tói (vég) 

Székely támad, székely bánja történeti regény j 
P. Szathmáry K-tól. — A gyöngyvirág elb. Lévai 
S-tól. — A gránátköves asszony, Marlitt E legújabb 
regénye, fordította MártoníTy F. Ezeket követi a bo-! 
nték érdekes tartalma, u. m. A magyar gazdasszony 
vegyesek, talányok, talány-fejlők és szerkesztői pos­
ta. A minden vasárnap megjelenő ,Gondűző“ elő­
fizetési ára : negyedévre 1 frt 50 kr, egy hónapra 
o0 kr- Az előfizetési pénzek Székely Aladár kiadó 
tulajdonoshoz küldendők Budapesten, VII. dobutca 
14. Figyelmeztetjük olvasóinkat e kitűnő lapra, 
melyből a kiadó mindenkinek szolgál mutatvány- 
számmal ingyen és bérmentve, ki e végre hozzá 
fúrd ült

Gazdaság, ipar és kereskedelem.
A békémegyei gazdasági egylet közhírré teszi, 

hogy a földmivelési miniszter az idén is 60-tól 
100 írtig terjedő összeggel fogja segélyezni azon 
méntulajdonosokat, kik hitelesen igazolni fogják, 
hogy a gazdasági egylet által megvizsgált s alkal­
masnak ítélt méneikkel á f. tavasszal iegalbb 35 
idegen kanczát legfeljebb 2 írtig terjedő díjért há- 
gattak és a mének tartására nézve az egyleti 
elnökségnél B.-Csabán megtudható feltételeknek 1 
magukat alávetik. E segélyben szegényebb közsé­
gek, ménesben vagy istálóban tartott méneikért is 
részesülhetnek.

A kik ezen állami segélyt elnyerni óhajtják, j 
méneiket legkésőbben f. év febr. 20-ik Beliczey j i 
István főispán úr ő méltóságánál bejelentsék.

Kelt Gerendáson, február 2. 1885.

MOKRY SÁMUEL, 
g. e. titkár.

Nyílttá r.*)
Midőn a n. é. közönség b. tudomására hoz­

nám, hogy az »Első szarvasi t. e m e t k e-
nknzn-ínaL- h ' , " ---------  zesi intézetet, meggyőződvén az üzletágnak
hisTn megnyugtatasul nem tudnók, hogy üzletem többi ágaival, különösen fűszer üzletem-

maga antj.spintistának nevezi. ; mel való összeférhetlenségéről. Szüle Kálmán
— kis czimbalmos pár. Kovács Dezső 5: úrnak átadtam, ki is kizárólag ez üzletággal fog

f vöm n x____  « , . , . r i n •
toglalkozm: nem mulaszthatom el, hogy a n. é. 
közönségnek, irántam tanúsít ott szives bizalmáért 
mély köszönetéinél ne nyilvánítsam. Mely bizalmat

éves, és testvére Ilonka 7 éves gyermekek időznek 
városunkban, akik mint czimbalom művészek a 
enséges trónörökös pár előtt in elismerést arattaklátók,il-l-ol r , , — «.a«,.» ' ne nyiivuimsam. HieiV

mxenburgban. Játszottak nálunk a ka- j utódomra kiterjeszteni kérvén, maradtam 
szinonim s Qvszmoban s az elismerés itt sem maradt el a kis 
játékosok művészetét élvezőktől. Ezenkívül bemu­
tattak muveszetöket a gymnasium — s úgy egyéb 
iskolák növendékei előtt is. Születési helyök Pápa
Nagyot no,jenek minden tekintetben, mire haza 
térnek.

- Roncsoló toroklobb. A^legutóbbi időkben 
ismét jelentkezett itt ott nálunk ? is, különösen a 
tanyákon a gyermek-pusztító járvány, a roncsoló 
toroklobb, igaz hogy csak szórványosan, eddigelé 
hat esetben. Reméljük, hogy nem fejlődik járvá­
nyossá a baj, defmindenesetre-kívánatos hogy ne

Szarvason, 1885. febr. 7.
teljes tisztelettel,

Réthy Sándor.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos:
Mihálfi József.

382/1884, szám. végh .

Árverési hirdetmény,
------------ - -----uugy ne. Alulirt kiküldött végrehajtó az 1881.!

csak az elöljáróság, de a szülők is ébren őrködje- évi LX. t. ez. 102. §-a értelmében ezennel 
megelőzni a bajt. I közhirré Jeszi, hogy a b.-gyulái kir. törvény-

Egyptom. szembetegség. Miután nem rit- szék 4846. számu végzése által Peres Pál
ka tünemény, hogy ragályos szembetegség (trachoma) 
kezd giassálui különösen alföldünkön, felsőbb in­
tézkedés folytán, minden tanintézet kapott utasító

Berfók János szarvasi lakos ellen 20 — 20 
frt évi kár, 1879. év október hó 18 nap­
jától számítandó és eddig összesen 95 frt 
62 kr. perköltség követelés erejeig elrendelt 
kielégítési végrehajtás alkalmával bírói lag 
lefoglalt és 405 frtra becsült 50 métermá­
zsa búza. egy szeleló rosta és egy kocsiból 
álló ingóságok nyilvános árverés utján el­
adatnak.

Mely árverésnek a 2614/1884. sz. kikül­
dést rendelő végzés folytán a helyszínén, 
vagyis Szarvasi határban petyován dűl lobén 
alperes tanyáján leendő eszközlésére 1885-ik 
év február hó 19-ik napjának délelőtt 10. 
órája határidőül kitűzetik és ahhoz a venni 
szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hi­
vatnak meg: hogy az érintett ingóságok 
ezen árverésen, az Í881. évi LX. t. ez. 
107. §-a értelmében a legtöbbet Ígérőnek 
becsáron alul is eladatni fognak.

Kelt Szarvason 1885-ik évi február hó 
6-ik napján.

Terray László,
kir. bírósági végrehajtó.

!Több mint 10 évi búvárkodás! után
sikerült az alábbi szereket föltalálnom ; 
melyek az egészségre teljesen ártalmatla­
nok, sőt mint ezt rendelkezésemre álló 
tapasztalati adatok bizonyítják — többféle 
bövbajokban gyógverövel is bírnak:

lj Háj* szakái és bajüsznö- 
vesztő kenőcs. Ajánlatos ifjaknak, kik 
szép tömött bajuszra és szakáira óhajta­
nak szert fenni ; valamint mindazoknak, 
kiknek hajzatuk valamely ok miatt kihul­
lott. E kitűnő szer a hajhullást azonnal 
meggátolja, a hajnak természetes tényt ad.
A fejkorpa képződést megszünteti. Egy 
tégely ára használati utasítással együtt 90 k.

2.) Haj festő kenőcs. A haj, illető­
leg bajusz és szakái e szerrel tetszés sze­
rint barnára, sötét barnára vagy feketere 
festhető, E szer azonban sem a bőrt sem 
az ágyneműt vagy inggallért nem prszkolja, 
mint a többi hajfestő szerek. Egy tégely 
ára utasítással 1 frt 10 kr.

3) Öszülést gátló haj kenőcs. E 
nagybecsű találmány által a haj, szakái 
és bajusz a legkésőbb vénségig dús és 
őszülés nélküli állapotban fentartható; sőt 
ha már az őszülés beállott is, e szer a 
hajzat természetes színét ismét vissza 
adja. Egy tégelv ára utasítással egvütt 
1 frt 50 kr.

Ezen - orvosi tekintély állal megvizs­
gált csalhatatlan szerek kaphatók egye­
dül a feltaláló és készítő

BODNÁR FERENCZ-nél
SZARVASON. (Békés nregve).

Vidéki megrendelések a pénz elöleges 
beküldése mellett pontosan, azonnal t.el- 
j csittéinek. 6—3

ícooooooooooooooot

és neje Tóth Judith szarvasi lakosok javára

*) Az e rovatban köztöltékért nem vállal felelősséget a Szerk.

Oltönykelmék
csak tartós gyapjúból, középtermetű férfin számára

n tn .. ( 4 96 fr. jó gyapjúbólJ10 meter . 8._ job^ g^apiubó[
eg\ öltönyre j 10 — „ finom gyapjúból

( 12.40 ,, egészen finom gyapjúból 
Ltazási plédek darabja 4, 5, 8 egész 12 frt. Igen 

finom öltönyök, rabravaló, felöltő, kabát- és esőköpenyeg- 
kelmék, loden, cominis, kammgarn, cheviots, tricot, 
pernvjen, dosking szöveteket ajánl

1S6Ó. —mTTiTty.. Stikarofsky János
gyári raktár ^Brünnben.

Minták bérmentve Minták a szabd urak számára bérnen- 
tetlenül Utánvételt küldemény 10 írton felül berniemre

Állandó raktáram van 1Ő0.000 frtot o. é. meghaladó" 
értékben és természetes hogy az én virágüzletemnél sok 
maradék (Rest) i —5 m.-nyi hosszaságban található, én 
pedig kenyszeritve vagyok az eféle maradékokat mélyen 
leszállított árakon elfec-éreini. Minden józanul crondol- 
kodo.embernek be kell látnia, hogy oly kis maradékok­
ból mintát! ehetetlen küldeni, mert néhány száz minta meg­
rendelésnél e maradékokból mi sem marad; e szerint a 
legnagyobb szédelgés az, ha kelme üzletek maradék min­
tákat mellékelnek; az ilyen cselekben a minták darabok­
ból és nem maradékokból vannak s az ilv eljárás ezé!ja 
könnyen felfogható.

Oly maradékok melyek nem tetszenek, kicseréltet 
nek, vagy visszaküldetik a pénz.

Levelezünk német, magyar, cseh, lengyel, olasz és 
franczia nyelven. 20 -1

1



HIRDETÉSEK.
HIM» K TBS.

Alölirott ezennel tisztelettel jelentem, hogy az
„Első szarvasi temetkezési intézet"-et

Réthi Sándor urtó ezidőszerint átvettem, s annak egészen uj berendezéssel helyiséget
Konyecsny András u r házában nyitottam.
A czikkek, melyek gyász-eset alkalmára nálam megrendelhetők a legnagyob választékban vannak intézetemben és pedig

a, l^övetlcezólz:
Ércz-kcporsók minden minőség és nagyság szerint 

dús választékban.
Fa-koporsók elegáns disszitéssel és fényezéssel.
Kereszt vagy fejfa kemény vagy puha fából.

Szemfödelek, párnák, matraczok, halotti öltözékek férfiak 
és nők részére minden minőségben a legfinomabb selyem 
és bársonyig.

Koszorúk legmüvészibb kivitelben minden ár és nagyságban.
Szalagok koszorúkra arany és ezüst felírással. Gyászfáiyolak s egyéb gyász-esetéknél szükséges czikkek '

Ezen kívül egéss SeiieSése! seaá«sé®él is elvállalok.
A megrendelések a leggyorsabban és legpontosabban eszközöltetnek. Tisztelettel

SZÜLE KÁLMÁN,
a szarvasi temetés rendezési intézet tulajdonosá­

éi;

6-2

0. LILIENTH&L-féle
szabad, veszélynélküli

O S$$SSSS6XXXS$ÍIXXÍfX3tX>tO
X Gyors 68 biztos segítség gyomorbajban és annak következmÁiu-Mten X

2- 10 lóerőre.
T.egolcsóbb hajtómű a kis­
iparra nézve és malmok ré­
szére. Kizárólagos készítője 

~ Osztr -Magyar birodalomban

BROGLEJÓZSEí
gépgyáros Budapest 
külső váczi-ut 46. sz.

Ezen szab gözmotor ministeri engedély folytán minden 
város területén, iakott házakban is felál.itható 10—4
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Gyors es biztos segítség gyomorbajban és annak következményeiben

szenvedőknek.

Az egészség fenntartása
egyes-egyedül a jó emésztés frntartása és előmozdításától függ. A legiobbnak 
bi/.on\ult házi szer az emésztést szabályozni, helves \ ér vég vihet et előidézni
a megromlott es lnbas alkatrészeit a vérnek eltávolítani/a már évek óta

általánosan ismert és kedvelt
k. szabadalmazott gyomorcrősit<>-]iqueur

1 palaczk, utasítással együtt tiO kr., kapható Kyicslk Soma és Malis Líios
kereskedő uraknál Szarvason, W- '

valamint Kann Llpót gyárosnál Budapesten» Sugárút 64. szám.▼y * ^ ^ vfKíiii, ía

ÚUUUMKMMUUMUMM$$UU 101 ^SSi$SgSS$3g3$$Sö

psiaaoisa L E gyógyszertár
Singerstrasse 15. ^ ri _

-5V.U. zveivusapiet- ^ T55/ *5!-y -fami, ^jf) j^f- {Ji f ^ ^ g ^

VertisztitölabdacsokÄ.Ä^'trine,e, ?ü"t; 1 wnWi ,^,,».^7®^»
A legmakacsabb esetekben, melyekben min,len egvébb síee'sike ■Ícíeniíl alkailna” jll'e m bízo,lvilollílk vote«
teljes gyógyulást eredményezték. 1 doboz 15 labdacscsal 2l kr- 1 /!.' soikVSzam,:,l:Uls/0r és a legnividebi, idő alatt
1 ha 10 kr. (1 lekeresne! kevesebb nem küldetik szét.) Szó ml-ti-m wVl 2,./ / _ . 1! '/jj ^''nientellen utánvét melleit megküldéssel
egkülönfélébb és legsúlyosabb betegségekben egészségük hely reál litásút köszönik /k’f ha,at mon.lanak a labdacsokért., melyeknek a

A számtalan köszönő iratok közül idemellékelve közlünk néhányat! aJanlja'
Waldhofer az Vbbs mell. 1880 november 24.

. Nyilvános köszönet !
orvosoItattam T j/2 / T Szen'"edte‘n tuyeres bánta ómban és lmgyrekedésben;

telje étvZaia íeVC',haSffjáSt ÍS ére2tem- (a hetek összezsugorodása következtek én)- 
e, nveSn i;T g fllot‘ bc- 8 helyest csak a legcsekélyebb étket vagy egy korty 

nesen Ilin ’ b‘rtam a Putfadíís> "éhez zihálás és fulladozás miatt egvl
nálatához f, ]nilgr‘ein v gre az ön, csaknem csodálatos hatású \ értisztitó labcsai hasz- 
nálatál oz to'yamodbam, melyek nem tévesztették el hatásukat s enge,net csaknem
fékint th n ’aj°mbo1 tokéletesen megszabadították. — Minek következtében én a 

ntetes urnák vx-msztitó labdacsai s más erősítő gyógyszeréért nem győzöm hálám 
s elismerésemet elegendőképen kifejezni. - Kiváló mely tisztelettel Oeflluger Jáuoü! 

tekintet ur! Oly szerencsés voltam véletlen az ön vértisztitó labdacsaihoz
Sénme'V1 fr CSOdÍkat müve:tek: - ** óta szenvedtem fljfájás és szi/ 
1 ■ ,g' barátnőm az on labdacsaiból átengedett nekem 10 darabot s ezen 10

• a dacs engem oly teljes tökéletesen helyreállított, hrgy az valódi csoda 
Koszonetem mellett kérek még 1 csomagot. CSOda ~

Rriska, 1881. márcz. 1 ?. D- . , ,J-------------- - Par András.

i' “ ' “* ...éliv

nők vérfolyásánál, rendetlen havi tisztulásnál, hugyrekedé

|í

Amerikai köszvénv-kenöcs gzors,an es biztosan ható- m
köszvenves és csüzos baj, nevezetesen hát,enn zLT"1, "'11 ’egj°bb SZer f!‘
fog fájás, fejfájás, fölszaggatás stb stb. ellen 1 irt 20 kagSZaggat,LS’ g,jrcs> ideges y

gyógy erőt tanúsították A
nel, gilisztánál, gyomorgyengeség- és gyomorgörcsnél, szédülésnél és sok egvéb ba; 
nal gyökeresen segítettek. Teljes bizalommal kérek még 12 tekercset ^ J"

Mély tisztelettel & - j ....,r , . ______ ___ hauder Karoly.
lek,ntetes ur! Előre boc«átva azt, miszerint valószinüleg valamennyi evócn-Jzere

fa/dnalJ<TSg ’ T Ön hÍreS fagy balzsamával, mely csaladomban több idült 
, g". ‘ ° ,a v S.vorsan végetvetett. daczára va amennyi úgynevezett egyetemes szer iránti 
b,za,ma lans,.gomnak, elhatároztam magamat az ön vé/ztito labdacsa -hoz folá- 

, togy ezen apró golyóbisok segélyével megostromo jam rég idő óta tartott jó- aranyeres bántalmamat. Egy átalában nem rés,elem önnek'bevallLi miszerint rég
' ' bSmen"senmfykÍree'LnaSZnÍla! utá" 'eljes .«kéktesen megszűnt, s én ez’en Labdaesokft 
í lüénveH L 1 a I “ legbuzgÓbban a'anlom- Az ellen nincs egyátalában semmi 
If óh^tla bocTitani. “ S°r“‘n>at’ ~ ^ -lka, - nyilvánosság elé

jjjí Mély tisztelettel
Bécs, 1881. február 20. G V T

... , . . Csen ey, 1874. május 17.
ekmtetes ur. Minthogy az ön ,vértisztitó-piluláit feleségemnek, aki évek óta 

it u t gyomorbajban s csuzban zzenvedett, nemcsak visszaadták az életet hanem „i 
ifjúi erőt is öntöttek bele, más hasonló betegségekben szenvedők kkrésé’ie még két 
tekercs utaavétel melletti megküldésére kérem fel. Mély tisztelettel g

  Spisstek Balázs

Chinai toilette-szapDan. .
kellemes szagot tart meg. £ sokáig ! !

Fagy-balzsam, I/rhofer Jtó1 szemek
I tégely 40 kr.

Por lábizzadás ellen. lábr,dást s “czaltal
_belit, és ártalmatlan szernek van bebizonyulva. Egy doboz ára/oTI” & ^
Georgé Pate pektorale-ja,/j:

,eíiobb <s:< doboz

%,b.fok é. idűltTébck stb” ellen! I Ta 11 fi 0CMÍfi Í (l"ha í k ßHOC S l-’M <v.k 'ót, <,rvo,ok eV
r. . . ,------ :---------------------- --------------------------------  1 k"“<- » >*b>* «fa»™, . cinen kul!,o7^7r,l”““',ÍI;S”V'“,3“'r

C8eJ,í",k- svéd cseppek) jij Egyetemes tisztító-sórSy üvegcső kr em<“,e*' N* «fa. Mfaídfaí i í ^L, '.»ás, ,««„OéT "J"' fa-fafaá.
---------- ||| csomag ára l frt. gyomorgorcs, gyomorhéj, aranyér, dugulás stb. ellen, i,r 1 . , --------- ------------------------------------ -------------------------- (!) csomag ara I trt.

------ ' amenny1 íranczl'> különlegesség »agy rakláron larlftlik Iriné.,,- ......... . . ------- ----------------------
Postai haidemé^kT~frt ,h,it ^ 7,. , .---------- ——°y ponlosan s a legjutanyosabban beszerezlelik. -le­
eszközöltetnek. 4c egren e eseknel csakis az összeg előlages beküldése mellett, nagyobb összegeknél utánvéttel Ts

Nyomatott Szarvason, Szikes Antal könyvnyomdájában 1885.


